

加快转型升级 强化龙头带动

市领导调研推进淡水渔业产业发展

本报讯(戴其成)8月9日上午,副市长兰万安带领市直有关部门负责人,深入芗城区、南靖县,一线调研推进淡水渔业产业发展。

市领导一行先后前往芗城区石亭、天宝及南靖县丰田、龙山等地,深入水产养殖专业合作社、家庭农场、淡水鱼暂养配送基地、养殖基地,详细了解淡水渔业养殖规模、苗种孵化、冷链物流配送等情况,现场协调解决存在的困难和问题。

市领导强调,要加快产业转型升级。依托漳州特色优质水产资源,加强渔业新品种的引进、选育和推广力度,积极推广集约

化、生态养殖发展模式,因地制宜转变生产方式,调优养殖结构,拓展养殖空间,稳步拓展市场,推动渔业产业高质量发展。要强化龙头带动,积极培育壮大水产养殖专业合作社、家庭农场等新型经营主体,鼓励开展规模化生产经营,持续提升水产养殖的标准化、专业化和品牌化水平,辐射带动更多当地农民参与养殖,实现增产增收。要做大做强产业链条,以产业链转型升级为有效抓手,重点围绕补链、延链、强链,积极推动水产养殖与加工、流通、休闲渔业等产业深度融合、协同发展,增强产业链动力,壮大产业链规模,提升渔业产业的竞争力,助推乡村振兴。

我市召开南溪流域水环境整治提升工作专题会

本报讯(记者 庄朝惠)8月9日,九龙江南溪流域水环境整治提升工作专题会召开。副市长、市副总河长兼九龙江南溪河长余向红出席会议并讲话。

会议指出,南溪流域水环境质量关系到千家万户,是一项重要的民生工程。各级各部门要强化顶层设计,健全长效机制,举一反三、通力协作,共同做好南溪流域水环境整治提升工作。

会议强调,要提高政治站位,以对人民群众生命健康高度负责的态度,增强紧迫感、责任感和使命感,坚守底线、补齐短板,

确保按时保质实现水环境整治提升目标任务;要精准分析问题,将整治工作清单化、清单化、责任化,制定南溪流域电子图,通过科学规划、精准测算,迅速建立整改台账清单;要科学系统实施,坚持系统观念,从生态系统整体性、流域系统性着眼,因地制宜解决生活面源、种植养殖、工业等污染问题,提高措施精准度;要强化问责问效,发挥整治工作专班作用,对重点地区、重点企业进行暗查暗访和突击督查,切实推动部门监管责任、属地责任和企业主体责任落实,坚决打赢南溪流域水质整治提升攻坚战。

“警保医”再添一区 救治理赔再加速

“警保医”共建护平安合作启动仪式举行

本报讯(记者 林霖)8月9日,漳州高新区交警大队、漳州市中医院、漳州市第三医院、中国平安财产保险股份有限公司漳州中心支公司、中国太平洋财产保险股份有限公司漳州中心支公司联合举行“警保医”共建护平安合作启动仪式。

据悉,本次“警保医”合作,是基于互联互通、互信、“警保医”三方共同打造的车险人伤理赔一站式服务体系。实现了车损事故有快处,人伤事故有联动,商业险垫付资金快速到位,矛盾纠纷快速化解、医疗救治快速反应,提升了交通事故伤员救助效果,减轻当事人的经济负担。

市第三医院综合部主任胡臻介绍,去年,市第三医院在龙文区率先开展“警保

医”共建护平安合作,获得良好社会反响。在本次漳州高新区“警保医”合作后,如发生交通事故,交警、保险公司、医院三家联动,共享信息,医院方面开辟交通事故伤员抢救“绿色通道”,确保伤者入院后第一时间得到救治。

据了解,该模式除上述“入院先治”服务外,联动保险公司在责任范围内通过及时垫付、预赔等方式解决伤者医疗费用;根据病情治疗需要,实时动态调整垫付额度;若伤者涉及伤残鉴定,保险公司可提供免鉴定、免鉴定费的“双免”直赔服务;必要时可安排专人驻点,全程代办伤者出院手续及理赔资料。在“警保医”工作站机制下,伤者在出院时即可完成全部理赔流程。

扬帆起航,共创“万才聚漳”新辉煌

——2022年漳州市大学生实习“扬帆计划”成长营综述

8月3日下午,2022年漳州市大学生实习“扬帆计划”成长营在漳州市城市展示馆正式开营。本次成长营由中共漳州市委人才办、共青团漳州市委主办,漳州市学联承办,旨在进一步引导广大省外内外籍优秀学子了解家乡、认同家乡、回报家乡,吸引广大优秀高校毕业生来漳就业,实现“人才回归”,助力“万才聚漳”,不断为加快建设现代化滨海城市、奋力谱写富美新漳州建设新篇章凝聚青春力量。



营员参观漳州城市展示馆

实地观察

深入了解漳州变化的发展进步

成长营第一站,营员们来到了漳州的“城市客厅”漳州市城市展示馆。“漳州共有五好,分别是区位好、水土好、生态好、民风好、人文好。”讲解员从漳州区位优势、城市文化、历史改革、城市建设成就与规划发展等方面,为营员们讲解了漳州的前世今生以及未来发展。

“跟我上一次来相比,漳州的变化实在太大了!”在参观完城市展示馆后,来自北京大学的吴泽峰面对漳州的变化不由得发出惊叹。“四年前我就经常来漳州,找在闽南师范大学读书的女朋友,现在的漳州与四年前变化太大了。一些老楼翻新过了,道路建设更为完善,出行更为方便,特别是在今天参观完城市展示馆后,我更加喜爱漳州这座有着独特情感的城市。”吴泽峰说。

营员们先后参观考察了青蛙王子(中国)日化有限公司和漳州跨境电商孵化园等漳州知名企业,实地观摩漳州企业的生产过程,了解企业历史、企业文化、企业成就,感受本土企业魅力。对于成长营中不少学员来说,尚未深入社会的他们通过这次的企业走访活动,不仅提高了他们对各行各业的认知,还有助于他们未来的职业发展规划。

此外,营员们还参观了天福茶文化工厂和天福茶博物院,从中国茶发展史到世界茶文化,从茶艺工艺流程到茶艺与茶具,再到“茶道教室”表演不同时代不同民族的茶礼及茶艺,营员们充分领略了“以茶论道”的真谛。

脚步丈量

亲身感受闽南山水的秀美山川

在开营仪式上,市领导就勉励参营学员要迈开脚步丈量闽南山水,感悟漳州的诗和远方。本次活动,营员们先后夜游云水谣、游览田螺坑土楼和裕昌楼,亲身感受闽南地区的秀美山川和人文内涵。在东山,营员们先后游览了东山风动石和关帝庙,深刻体会到漳州自然景

观的浑然天成和古建筑的独特韵味。

开营第一天的夜晚,夜游云水谣的学员们由于一场不期而至的大雨被迫返回住所。一想起第二天一早就要离开云水谣,清华大学的於天禄同学便早早起床,又重新游览云水谣,感受云水谣独具特色的乡村生活和乡土文化。“初识漳州,源于之前读过的一本书——漳州市作协主席陈子铭所作的《漳州传》。正是在这本书的指引下,让我萌生了来漳州看看的想法。这次能够游览云水谣和南靖土楼,对在北方长大的我是一次全新的文化体验。”於天禄说。

除了游览闽南山水以外,三天的成长营中,破冰活动、篝火晚会等节目也让不少学子扩大了自己的交际圈,在成长营中收获了友谊。来自南开大学的朱修哲说:“刚到营中,我谁也不认识,三天之后,我与不少同学都建立起了联系,扩大了交际圈。”他还表示,这三天的行程也让他更加深入了解漳州,发现漳州比想象中的更美。

牢记历史

用心学习漳州典范的服务精神

在谷文昌纪念馆,营员们为谷文昌同志敬献花篮,随后参观谷文昌纪念馆。营员们通过参观谷文昌纪念馆的历史照片、文字记录和谷文昌生前使用过的公文包、锄头等实物,在1:1还原模型中切身感受谷文昌艰苦的工作环境,深入学习谷文昌“一心为民、艰苦奋斗、求真务实、清正廉洁”的先进事迹。营员们纷纷表示要牢记历史、珍惜当下、立足当前,传承和发扬革命先辈奉献精神,为社会主义事业贡献青春力量。

“漳州110”是富美新漳州和新时代漳州人民美好生活的守护者,也是全国公安战线的一面旗帜。营员们来到“漳州110”事迹展览馆,看着悬挂在展览馆顶部一面面“人民的110”锦旗,营员们不由得发出赞叹。在讲解员的讲解下,营员们认真聆听“漳州110”的创建史、奋斗史、荣誉史,从中感受“漳州110”以人民为中心、做人民的守护神的先进事迹和时代意义。

扬帆起航

感悟分享青年学子的漳州印象

“跟去年的成长营相比,今年的行程更加丰富,更让我对家乡有了更深入的了解。”来自中国人民大学的戴闻说,在成长营最后的座谈会上,营员们就此次成长营经历分享了他们各自的感受。

“这次的成长营活动是一份独特的记忆,将激励我在未来继续砥砺前行。”来自中山大学的张铨雨在座谈会上说。来自中央财经大学的王栋也有着相同的想法,她认为这次的成长营活动让她对漳州有了更深入的了解,未来将带着成长营的实践感悟继续努力,为祖国发展贡献出自己的一份力量。

北京大学的李昂说:“本次成长营的行程让我进一步了解了漳州这片热土上发生过的故事。漳州是个有着好山好水好风光、发展潜力巨大的城市。回到学校后,我会继续宣传漳州的故事,呼吁更多的有志青年来这片热土建功立业。”

三周的实践生活,以及这次的成长营经历,让於天禄深深热爱上了漳州这座城市。他坦言:“漳州‘万才聚漳’行动计划给了青年人才扎根漳州足够的支持,我也希望未来更多的青年人才能够追寻习近平总书记福建的足迹,为富美新漳州建设贡献青春力量。”

◎本报记者 刘健宁 文 黄子君 图

乡村振兴进行时



华安新圩镇

往年进出需乘船 如今竹笋搭“快车”

本报讯(王晶晶 文/图)在华安新圩镇玉山村鹤山自然村,漫山竹林郁郁葱葱,走进竹林,一棵棵麻竹笋破土而出,由于雨量充足,今年麻竹笋喜获丰收。正是麻竹笋收成的时节,笋农们有的挖笋,有的装箱、过秤、装车,一派繁忙的景象,大批鹤山麻竹笋从这里运往各地,村民们喜笑颜开。

往年,由于交通不便,进出均需乘船,导致鹤山麻竹笋收购行情不佳。今年,为帮助村民打开销路,玉山村村干部带头引入电商平台,按照约定的保护价或市场价,麻竹笋在固定收购点被集中收购,现收现发、统购统销,通过电商、第三方等渠道进入市场,扩大销路。加上鹤山环境优美,麻竹笋自然生长,纯天然无污染,颇受消费者喜爱,经济效益大大提高。

据了解,玉山村有麻竹笋1000多亩,仅鹤山自然村就有600多亩,年产可达200多万斤,麻竹笋收成可持续到9月下旬。



养殖塘虾池

打捞上岸的金刚虾

东山金刚虾

生态养殖品质高 市场青睐各地销

本报讯(朱春燕 许伯殷 文/图)眼下东山县养殖的海虾迎来收获季,特别是生长速度快、成活率高、“活力十足”的金刚虾大量上市。金刚虾因其活力足、耐储运,打上氧气后能保持十个小时左右的鲜活度,备受市场青睐。

在东山县陈城镇港口村,养殖户正忙着收网捞虾,打捞上岸的金刚虾主要销往上海、北京、广州等各大城市。金刚虾养殖周期约为半年,夏季批发价格每斤能卖到50元左右,在冬季海虾品种较少的情况下,批发价格能涨到120元左右一斤。当地通过使用天然海水、高蛋白饲料来进行生态养殖,提高海虾品质。

东山县陈城镇副书记方耀洪介绍,目前陈城镇共有养虾场约1500家,从事养虾的人员近5000人。其中金刚虾产量700多吨。

康复健身 乐享生活

我市举办第12届残疾人健身周活动

本报讯(记者 林昕蓉)近日,市残联联合市委政法委、市司法局、市税务局、中国联通漳州分公司等单位,在市区金冠社区新时代文明实践站开展“康复健身、乐享生活”第12届残疾人健身周暨“爱容融”阳光助残行动进社区活动。

本次健身周活动以残健融合趣味体育比赛为主,设置了夹珠子、贴鼻子、拼图、吹球和残健趣味跳绳等比赛项目,吸引了40余名残疾人参与。活动通过康复健身体育身边化服务,让残疾人切实感受体育运动的快乐。

据了解,今年是省残运会举办之年,我市将依托省残运会良好氛围,积极开展残疾人体育活动,推广普及全民健身理念,将残疾人康复健身融入全社会全民健身大局,后续还将组织更加多元多样的体育活动,以满足残疾人体育健身需求。

漳城健儿在省运会取得优异成绩 获2金4银2铜

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 林耀生)8月7日,福建省第十七届运动会(大学生部)田径比赛落下帷幕。本届省运会漳州城市职业学院健儿取得2金4银2铜的优异成绩。

此次比赛共有来自全省82所高校1300多名运动员和教练员参加。在比赛中,选手们沉着应战、奋力拼搏,经过激烈的角

逐,选手郑勇勇夺得女子七项全能金牌;选手罗和楷摘得乙组男子标枪金牌。漳州健儿取得乙组团体总分名列高职院校榜首、丙组总分排名第4的好成绩。

据了解,此次福建省第十七届运动会(大学生部)田径比赛共有来自全省82所高校1300多名运动员和教练员参加。在比赛中,选手们沉着应战、奋力拼搏,经过激烈的角

我市开展雨污水管道CCTV检测

累计修复管网功能缺陷2175处 结构性缺陷535处

本报讯(记者 蔡柳楠)夏季高温多雨,为保障我市地下管网通畅、防止城市内涝,市供排水中心积极开展雨污水管道CCTV检测,目前已累计修复管网功能缺陷2175处、结构性缺陷535处,实现全管网“体检”无死角、不遗漏,确保城市“毛细血管”畅通。

据悉,管道CCTV检测系统即管道闭路电视系统,由主控制器、线缆

车、摄像爬行者三个部分构成。检测时,微型摄像设备爬入进入地下排水管道,借助管道内窥镜检测技术将影像数据实时传输至控制电脑,由技术人员根据管道状况分析精准“把脉开方”。目前,漳州市中心城区市政雨污水管道长达773公里,其中既有老旧管网,也有即将投入使用的新建管网,规模庞大,实际状况复杂,无法简单评估。此次利用管道CCTV检测高科技“触角”,可以有效解决雨污水管道等地下管道空间受限、隐蔽工程设施状态难以直观了解等问题,及时对管道锈层、结垢腐蚀、穿孔、裂纹等状况进行探测并处理,不仅数据客观可靠,检测效率也非常高。下阶段,我市将继续加强地下管网检测和修复工作,保障居民日常生活和企业正常生产排水安全。

开展应急演练 提升反应能力

8月9日上午,由市住建局主办、市风景园林中心承办的2022年抗台风防汛应急演练在市区西溪亲水公园举办。通过演练处置市区树木倒伏造成道路堵塞等突发事件,提升各参演单位对各类突发事件应急响应能力。

本报记者 黄子君
通讯员 熊佳欣 摄影报道

演练现场,各参演单位团结协作,利用钩机、随车吊、油锯等抢险设备快速加固倒伏树木,及时疏通道路。

演练现场,各参演单位快速完成复绿工作。

